



ХОРОШИЕ ТРАДИЦИИ

Огонь с давних времен считался надежной защитой от тьмы, преградой от злых духов. Огонь свечи считается символом тепла и праздника. Традиционно рождественская свеча является символом самого Иисуса Христа: она указывает путь к свету. Свеча озаряет путь человека, освещает его, делает земную жизнь более светлой и ясной, становится символом победы света над тьмой. Традиция зажигать свечи на Рождество приносит в дом благодать и радость. 12 января 2021-ого года в Амурской и Чегдомынской епархии Русской Православной церкви прошло традиционное мероприятие для учащихся нашей школы «Рождественские встречи», приуроченное к светлому празднику Рождества Христова. Для учащихся 4-9-ых классов

проводились мастер-классы по созданию и декорации рождественской свечи, а также тематические обзорные лекции о символике праздника и событиях, связанных с ним.

Я в первый раз поехала с классом в епархию и приняла участие в творческом мастер-классе. Мы украшали свечи, а в классе витал терпкий аромат кофе, корицы и еловых веточек, извиваясь, блестя ленты. Атмосфера была очень доброжелательной и приятной. У каждого ученика свечи получились разные, они отличались индивидуальной композицией, но все они были прекрасны. По завершении занятий в трапезной мы пили час со сладкими угощениями. Мне очень понравилась эта поездка. Благодаря этому мероприятию я узнала, что значит свеча в православии, какой смысл в ней заложен, как важно чтить традиции наших предков.

Алёна КУРДУМАНОВА, 9 Ф класс



Есть хорошая традиция — зажигать свечи на Рождество.



Редактор газеты: Е.Ю.Смирнова

Компьютерная верстка

Дарья Морозько

Корреспонденты:

учащиеся 5—9-ых классов

ЧИТАЙТЕ В ФЕВРАЛЕ:

- Навстречу «Легкокрылому Пегасу»
- На просторах школьной вселенной
- В свете школьного прожектора
- Что? Где? Когда? Обзор событий
- Литературное творчество учащихся



ЯНВАРЬ, 2021 год, № 5 (132)

МОУ СОШ № 23

ЧТО В НОМЕРЕ:

Размышление на тему... –1 стр.

Внимание! Конкурс! — 2-3стр.

Рождественские встречи - 4 стр.

СНОВА В ШКОЛУ

Вот и пролетели долгожданные новогодние каникулы, а впереди самая долгая и напряженная третья четверть. Столько надо успеть сделать! Надо подтянуть учебу по отдельным предметам, поучаствовать в школьных конкурсах чтецов и «Легкокрылом Пегасе», надо готовиться к экзаменам, ведь они уже маячат на горизонте. А еще нас ждет поездка в епархию и разнообразная внеурочная деятельность. Иногда кажется, что сутках не хватит времени, чтобы всё успеть сделать и подготовиться к урокам, экзаменам, но приходит новый день, и вместе с ним вдохновение, и все дела решаются. Третья четверть—это не только учебные дни, это еще и праздники — День защитника Отечества, Международный женский день 8 Марта. Это праздники, которые всегда поднимают настроение и делают нашу жизнь ярче и интереснее. Я желаю всем только хорошей и отличной учебы, новых достижений в урочной и внеурочной деятельности, новых открытий и новых побед. Пусть учеба вам будет в радость, пусть у вас всё получается. Желаю успехов!

Елизавета ЯКУШЕВА,
корреспондент школьной газеты

Размышление на тему...

Каким должен быть идеальный правитель? Над этим вопросом задумались старшеклассники школы № 23. Свой проект на эту тему представила Валерия Пальчун, учащаяся 11 А класса

27 января в Бизнес-инкубаторе Пальчун Валерия представила свой двухгодичный проект по теме «Образ идеального государственного правителя». Валерия рассказала всем присутствующим в аудитории, которые её внимательно слушали о том, какие бывают полномочия у президента, а также показала сравнительную таблицу, где были представлены главы государств и их полномочия. Если быть точнее, то речь шла о Российской Федерации, Франции и Республике Корея. По моему мнению, проект получился содержательным и интересным, представление прошло достойно. Могу выделить то, что презентация получилась довольно короткой, но это именно тот случай, когда в сжатом проекте все предельно просто и понятно. Далее слушателям была предоставлена возможность создать идеальный портрет современного президента, каким они его видят. Ход работы заключался в том, чтобы прослушав выступление и об-



судив все подробности и детали данного проекта в группе, создать схематично или же в виде ментальной карты портрет идеального правителя на ватмане. Участники, которые перед всей аудиторией рассказывали о своих идеальных правителях, выступили очень хорошо. Они говорили о чертах характера, которыми должен обладать такой правитель. Некоторые ребята повторялись и немного волновались, но такое может быть у каждого, но общее впечатление не испортилось. Кураторы мероприятия оценили хорошо работу ученицы 11-го класса и работу участников групп, которые составляли портрет идеального правителя.

Побывал на мероприятии Никита ВЕРХОТУРОВ

Внимание! Литературный конкурс!

Приглашаем к участию в школьном литературном конкурсе
«Легкокрылый Пегас»



ТЕМА КОНКУРСА:
«От улыбки хмурый день светлей»
Работы сдавать до 20 февраля 2021 г. в кабинет 303
Участники: все желающие!

Ежегодно в нашей школе проходит творческий конкурс «Легкокрылый Пегас», который в 2021-ом году состоится уже в тринадцатый раз. Тема конкурса «От улыбки хмурый день светлей!». Номинации конкурса: «Сочинение», «Эссе», «Рассказ», «Стихотворение». Приветствуется оригинальность стиля, оформление работы, интересный сюжет и глубина раскрытия темы. Творческие люди, этот литературный конкурс для вас!

Сочинение на конкурс
«Легкокрылый Пегас»

От улыбки хмурый день светлей.

Что значит улыбка для каждого человека? Какой скрытой силой она обладает? Что может сделать всего-навсего одна улыбка?

Когда тебе грустно, плохо и одиноко, улыбка мамы может помочь тебе справиться с плохим настроением.

Когда ты попал в неприятную ситуацию, то поддержка и улыбка друга поможет тебе выйти из неё. Вот в чем сила улыбки!

Улыбнись, порадууй своих близких, сделай хороший и добрый поступок, и тогда мир тоже улыбнется тебе, а жизнь станет светлее, радостней и счастливее.

Улыбка – это добро, которое мы излучаем, которым делимся с другими людьми. Чем больше улыбок, тем больше становится добрых и счастливых людей.

Улыбка окружает нас повсюду. Если нам сделали что-то приятное, сказали комплимент – мы улыбаемся. Если нам дарят подарки, цветы на день рождения или на праздник – мы улыбаемся. Если мы встретили хорошего человека и поздоровались с ним – мы улыбаемся. А если человек улыбается, то хмурые дни обязательно пройдут.

Микаэлла Аксарина, 5 Ф класс

Сочинение на конкурс «Легкокрылый Пегас»
От улыбки хмурый день светлей

Когда утром я проснулся, то сразу посмотрел в окно. На улице был очень хмурый серый день. У меня упало сразу настроение, но вскоре я стал веселый, потому что мама сказала, что сегодня важный день. Я сначала не понял, что это за важный день, но вскоре узнал.

Я пошел умываться и вдруг увидел карточку, на которой было написано «от». Я спросил у мамы, что это значит, она улыбнулась и сказала, что это начало дня. Вторую карточку я нашел у себя на столе, там было написано «улыбки». Я их совместил и получилось «от улыбки». Мне стало интересно продолжать поиски. Третью карточку я нашел у мамы в комнате и прочитал слово «радуга». Я опять совместил уже три карточки и получилось «от улыбки радуга». Четвертая карточка ждала меня в коридоре с надписью «проснется». Да, это же строчка из песни: «от улыбки радуга проснется». Пока я искал все карточки, сам проснулся и мое настроение тоже проснулось.

Потом мама призналась, что это она делала карточки, я обнял её и поцеловал. Мама подарила мне карточки для того, чтобы я улыбался, ведь от улыбки самый хмурый день кажется не таким хмурым.

Евгений Вдовин, 5 Ф класс

Улыбка - это признак чудесных чувств – радости и веселья. Когда мы улыбаемся, то выражаем свою радость по-разному: иногда словами, а иногда просто улыбкой, и тогда даже и слов не надо. Одной лишь улыбкой можно показать как ты рад, как ты счастлив. Улыбку мы используем чаще всего в разговорах. Бывает, что разговор не идет, собеседники говорят на повышенных тонах и не слышат друг друга, то когда один человек начинает улыбаться, другой человек тоже начинает улыбаться ему в ответ.

Мария Киле, 5 Ф

Улыбка—это теплые объятия, которые человек передает другому человеку. (С.Кочкин)

Свежие идеи. Продолжаем начатую тему

Сегодня в «Бизнес Инкубаторе» проходило два мероприятия,

я побывал на одном из них и хочу рассказать, что там было и что мне понравилось.

На мероприятии, в котором я принимал участие, Даниял Ярмонов из МОУ СОШ № 23 представлял свою бизнес-идею об открытии в нашем городе автокинотеатра. По окончании выступления Данияла было организовано обсуждение сильных и слабых сторон проекта. Каждый имел возможность высказать свое мнение о плюсах и минусах проекта, задать вопросы автору. В ходе обсуждения были подняты такие вопросы: Какие риски? Что лишнее? Как повысить прибыль? Через сколько времени кинотеатр начнет работать в плюс? Было высказано также мнение о наличии у такого бизнеса своих минусов, несмотря на отсутствие конкурентов в нашем городе. Среди минусов были отмечены: сезонность, ограниченность целевой аудитории, зависимость от погодных условий.



Участники мероприятия разделились на 2 группы, и начали отвечать на поставленные вопросы в виде ментальной карты. Почти все недостатки получилось устранить. Самый главный минус - сезонность бизнеса. Автокинотеатр работает только с мая по октябрь, зимой при минусовой температуре, возможны сбои в работе оборудования. И нам нужно было решить, что делать с оборудованием зимой. После долгих дискуссий, мы пришли к выводу, чтобы оборудование не простаивало, можно ездить в деревни, где нет своего кинотеатра, или же ездить на какие-нибудь мероприятия в школе. В конце обсуждения были выбраны 2 спикера из групп, они и рассказали о своих способах решения проблем.

Мне понравилось идея Данияла Ярмонова с автокинотеатром, ведь это действительно интересная идея. Автокинотеатры получили большое распространение в США. В нашем городе таких кинотеатров нет. Мне на мероприятии всё понравилось: спикер хорошо и доступно объяснил, во время дискуссии я не стоял без дела, помогал ребятам, подкидывал новые идеи. После мероприятия у нас состоялось чаепитие, было угощение. Если будет еще одно подобное мероприятие, я не останусь в стороне, и приду еще раз.

Своими впечатлениями поделился Эдуард ВЛАСЮК, корреспондент школьной газеты

